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市卫健委“清廉医院”建设领导小组办公室   2022年6月10日
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☆海口市卫健委组织召开“清廉医院”建设工作推进例会（二）
市卫生健康委市属公立医院工作动态

☆清廉医院——海口市第三人民医院护理质量持续改进暨能力提升专题会议

☆海口市中医医院组织党员到海南省史志馆参观学习

☆再部署、再动员，让清廉在医院蔚然成风——海口市妇幼保健院再次召开“清廉医院”建设工作推进会

海口市卫健委组织召开“清廉医院”建设工作推进例会（二）
6月10日下午，海口市卫健委组织召开“清廉医院”建设工作推进例会（二）。委党组成员、副主任吴亮主持会议，委党委专职副书记周伟春，市属六家公立医院“清廉医院”建设工作分管领导及相关工作人员参加会议。

会上，市属六家公立医院责任人汇报了“清廉医院”建设工作的推进情况。委党委专职副书记周伟春对市属各公立医院1月至5 月的“清廉医院”建设推进情况进行了通报分析，列出了存在问题、整改建议、优秀做法，部署了下一步建设工作，开展“清廉医院”建设专项督导检查、推进制度建设成为重点推进内容。

委党组成员、副主任吴亮强调，市纪委、市卫健委高度重视“清廉医院”建设工作，目前各医院“清廉医院”建设成效初显，但还存在后劲不足、亮点不够、步调不齐的问题。他提出四点要求，一是要高度重视，“清廉医院”建设是“清廉海口”建设的重要内容，各医院党委要高度重视，第一时间作出部署、抓工作落实，以更高的站位、更宽的视野、更系统的思维，强化“清廉医院”建设的思想认识，积极探索新思路、新举措。二是要加快推进，下一步各医院要以推进制度建设为重点，长效化“清廉医院”建设成果，在此基础上完善责任清单内容，做出属于本单位的特色和亮点。三是要加强督导，委“清廉医院”工作专班将会到各医院开展实地督导检查，各医院的“清廉医院”工作专班也要开展本单位的督导检查工作，层层压实、一体推进各基层党支部、科室的“清廉医院”建设责任。四是做好阶段总结，各医院推进“清廉医院”建设工作，要边推进、边总结、边思考，做好档案规整工作，总结优秀经验做法，推进“清廉医院”建设工作不断向纵深延伸。

市卫生健康委市属公立医院工作动态

清廉医院——海口市第三人民医院护理质量持续改进暨能力提升专题会议

6月8日，海口市第三人民医院护理部召开清廉医院——护理质量持续改进暨能力提升专题会议。副院长周艳玲、护理部主任吴立华、医务科医生范晓霞及全院护士长参加会议。护理部副主任吴惠晓任会议主持。

会议邀请了海南省人民医院龙华区主任、“省优专家”、海南省评鉴中心护理质控部主任许晨耘担任指导员。

会上，各科护士长汇报了3月至5月科室护理工作情况，内容涵盖政府指令性工作任务、上级迎检情况、质量管理情况、科室培训与考核情况、护理科研和人才培养情况、管理效率效能等。汇报中针对存在问题作出分析并提出整改方案，通过各项数据变化展现各项护理工作改进情况，并提出了一步各科室护理工作重点。

许晨耘对汇报进行点评，他肯定了医院五个科室的护理工作，一是五官科关注到服务性收费，取人所长，主动到三甲医院学习，不断的得到提升；二是外科汇报注重数据收集；三是门诊汇报有效能，有护理工作量；四是儿科有具体计划，有归纳，有总结；五是消化内分泌科有科研。

许晨耘提出，医院PPT汇报工作有待改进，要善用图表来展示成果，科室的培训与考核要突出专科特点，要做到提速和提量，打造亮点。

吴立华强调，各科护士长们对科室护理质量检查情况要明晰，要重视群众满意度的提升。他部署了下一步护理工作，一是按照三级医院标准做好护理工作；二是重视互联网服务的开展；三是注重人才梯队的培养；四是注重常态化疫情防控；五是做好双创工作；六是做好人力资源调配，支持发热门诊工作；七是针对2022年第一次联合大检查内容进行整改。

周艳玲指出，护理人员要以实际行动为人民群众服务，希望大家不忘初心，积极进取，砥砺前行，不断提高业务技术水平和服务质量，会生活、会工作，在工作中要超越，为促进我院护理事业发展作出更大贡献！（市第三人民医院供稿）
海口市中医医院组织党员到海南省史志馆参观学习

为深入学习贯彻习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，贯彻落实省第八次党代会精神。6月9日下午，海口市中医医院党委委员、副院长卢保强带领我院党员干部到海南省史志馆，感受海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设发展辉煌成就。

在讲解员的带领下，大家依次参观了“序厅、领导关怀、奋进历程、全面深化改革开放试验区、国家生态文明试验区、国际旅游消费中心、国家重大战略服务保障区、党建引领海南自由贸易港建设、建成美好新海南等展区等展区。现场的一幅幅图片、一张张图表和一段段视频映入眼帘，深刻感悟党中央赋予海南全面深化改革开放新使命的重大历史意义，对海南自贸港建设所取得的丰硕成果深有感受。

“依托海南自由贸易港建设的大环境下，我们要把主体责任坚定扛起来、坚决落下去，扎实推进“清廉医院”建设，督促各科室以问题为导向，开好“廉处方”，推动廉洁制度、廉洁教育、廉洁监督融入到工作中去，不断推动清廉医院建设向纵深发展。”纪委书记刘晶说。

通过参观和学习，大家纷纷表示，将时刻牢记习近平总书记的殷切嘱托，坚定自贸港建设的信心和决心，坚持以“一本三基四梁八柱”战略框架为指引，时刻对标对表，努力做好本职工作，用心用情用力解决好患者急难愁盼的问题，努力推动我市卫生健康事业高质量发展，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。（市中医医院供稿）

再部署、再动员，让清廉在医院蔚然成风——海口市妇幼保健院再次召开“清廉医院”建设工作推进会

为全面推动清廉医院建设在我院走深走实，6月10日上午，海口市妇幼保健院在国兴总院保障楼10楼会议室再次召开“清廉医院”建设工作推进会。会议由党委书记、院长吴光吾主持，医院纪委委员、各支部书记、职能科室负责人及药学部主任参加会议。

纪委书记林白浪就近期“清廉医院”建设工作进行了详细部署。医院将于近期印发《中共海口市妇幼保健院委员会关于推进清廉医院建设的通知》，各责任科室要对照清廉医院建设计划表，按时高质量完成各项任务。医院纪委将从相关科室抽调人员组成专项检查组开展清廉医院专项整治活动，降低医疗行业廉洁风险，深入推进医疗卫生行业党风廉政建设和反腐败工作，解决损害人民群众利益的不正之风和腐败问题。

党委书记、院长吴光吾指出，我院成立医院纪委，是医院党委加强党内监督、推进管党治党的重要制度安排，是全面从严治党的重要内容和有力支撑。医院纪委要全力以赴发挥应有作用，着力净化政治生态，为推动医院全面从严治党向纵深发展，推动医院高质量发展。党委书记、院长吴光吾强调，清廉医院建设非一时一日之功，是持之以恒、多年如一日的长期工作。要以党建为引领，做到全员参与、全程覆盖。要严格落实党委主体责任、纪委监督责任、党委书记第一责任人责任和班子成员“一岗双责”，查找清廉医院建设薄弱之处，将工作抓紧抓实抓细。

会上，林白浪还传达了中共海口市纪律检查委员会《紧盯“酒杯中的奢靡之风” 狠刹聊天变异“四风”问题——关于四起违反中央八项规定精神典型问题的通报》文件精神。

“清廉医院”建设是市妇幼保健院当前和今后长期坚持的一项重要政治任务，通过学习四起违反中央八项规定精神典型问题的通报，以案为鉴，切实增强领导干部底线思维和廉洁意识，做到知敬畏、存戒惧、守底线，严守政治纪律和政治规矩。医院再次召开“清廉医院”建设推进会，再部署、再动员、再鼓劲，一步一个脚印推动落实，一点一滴干出成果，不断积小胜为大胜，用清廉文化涵养清风正气，让清廉在医院蔚然成风。（市妇幼保健院供稿）
（报送人：王丽菲，联系电话：18084645308；审核领导：吴亮）
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