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市卫健委“清廉医院”建设领导小组办公室   2022年6月24日


市卫生健康委市属公立医院工作动态

☆海口市第三人民医院举办清廉医院建设专题培训会

☆海口市骨科与糖尿病医院强化监督，助推清廉医院建设

☆海口市中医医院开展作风纪律及节能减排工作检查

市卫生健康委市属公立医院工作动态

海口市第三人民医院举办清廉医院建设专题培训会

为扎实推进清廉医院建设，树立我院清风廉政全心全意为人民服务的良好形象，6月17日，海口市第三人民医院护理部举行清廉医院建设专题会议，会议由护理部主任吴立华主讲。

吴立华分别从《医疗机构工作人员从业九项准则》、医德医风建设、护士条例解读，从“医疗质量管理办法”几个方面进行宣讲，通过身边的例子，要求大家充分认识廉洁文化与医改的关系，为人民群众提供价廉、便捷、有效、安全的医疗服务为指导思想，把维护人民健康权益放在第一位，树立清风正气，改善服务态度，构建和谐医患关系。

会议结束后，大家纷纷表示要为营造“以清为美，以廉为荣”崇廉尚洁的医院氛围而努力。（市第三人民医院供稿）
海口市骨科与糖尿病医院强化监督，助推清廉医院建设

为严肃医院工作纪律，进一步规范考勤管理工作，6月20日上午，我院党委副书记、常务副院长罗劲松带队，对医院工作人员的在岗情况和工作秩序进行突击检查，旨在强化医院上下对劳动纪律的执行力，确保各项工作的畅通，促进医院工作的顺利开展。

此次检查有三方面：一是检查在岗人数，对未在岗外出的人员询问原因，并查看有无请假手续；二是检查请假制度，因病、因事等原因需要离开岗位的人员，必须提前办理请假手续，经相关领导批准后方可离开工作岗位，对未办理请假手续擅自离岗人员记录在案，并按规定进行考核；三是检查上班时间劳动纪律，检查职工上班时间有无与工作内容无关的行为，如打游戏、网聊、炒股、扎堆闲聊等。

通过检查，向医院各科室负责人及在岗人员讲解劳动纪律，要求大家按照“清廉医院”建设要求将作风纪律专项整治常态化，认真履行岗位职责、严格遵守劳动纪律和工作纪律。努力实现医院清廉、干部清正、文化清朗、作风清新的氛围。（市骨科与糖尿病医院供稿）

海口市中医医院开展作风纪律及节能减排工作检查
根据海口市“清廉医院”建设工作部署，6月23日上午，海口市中医医院院长胡建东带领我院党委办公室、医务科、护理部、人力资源科、门诊办公室负责人对我院职能科室及门诊、药房、影像功能科、一站式工作站等服务窗口开展作风纪律及节能减排工作检查；对医院部分科室工作人员的在岗情况和工作秩序进行突击检查。活动旨在提升工作效率、增强服务意识，将作风纪律督导与医疗服务质量紧密结合，督促全体职工端正工作态度，强化服务内涵，确保各项工作的畅通，促进“清廉医院”建设各项工作的顺利开展。

检查小组向各科室负责人及在岗职提出具体要求，要求大家认真履行岗位职责，严格遵守劳动纪律和工作纪律，维护医院良好的整体形象，同时还对各科节能减排情况进行了现场检查指导，要求大家提高对公共机构资源的重要性及责任问题的认识。

检查过程中，发现两方面问题：1.个别职工存在上班迟到、无故脱岗等违反劳动纪律的现象；2.个别诊室有未能及时关闭空调、电灯等浪费公共能源的不良现象。反映出部分科室内部日常管理意识不强，职工纪律观念淡薄，胡建东院长立即对科室和个人提出了批评，要求尽快采取措施，整改到位，并对违反医院规章制度的职工进行了处罚及通报批评。

为进一步加强医院内部管理，努力打造党风清正、院风清朗、医风清新的“清廉医院”，医院持续坚持督查常态化，督导小组将不定期进行作风纪律和节能减排工作检查，加大作风纪律督查力度，确保各项目标任务顺利开展，以纪律保证效率，为医院高效健康发展保驾护航。（市中医医院供稿）

（报送人：王丽菲，联系电话：18084645308；审核领导：吴亮）
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