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市卫生健康委市属公立医院工作动态

宏图已绘就 奋斗正当时

市医院举行庆祝中国共产党成立 101 周年总结表彰暨党建工作经验交流大会

6 月 29 日，海口市人民医院举行庆祝中国共产党成立 101 周年总结表彰暨党建工作经验交流大会。院党委领导班子、各党支部委员及党员代表参加了大会。会议由院党委副书记、院长杨毅军同志主持。

大会举行了新党员入党宣誓仪式，与会党员重温入党誓词。表彰了一年来医院涌现出的机关第一党支部等 6 个先进党支部，钟江华、张淑芳等 35 名优秀党务工作者和黄娟娟、史方海等 69名优秀共产党员。同时还表彰了心内科党支部、急诊科党支部等15 个获“喜迎二十大,活力党支部"主题党日优秀案例比赛的党支部。动员广大党员牢记初心使命,为医院发展建设努力奋斗，为党的建设事业努力。

院党委书记王会庆同志,党委委员袁秀洪、张剑权、许文忠、陈伟、陈正义、刘建党等同志为获奖的党支部、党务工作者和共产党员颁发荣誉证书。

大会上，急诊科党支部代表付斌同志分享支部标准化建设工作经验，机关第一党支部代表王延忠同志分享建设清廉医院工作经验，门诊第一党支部代表梁邦耀同志分享拓展查破促工作的经验。

王会庆就医院一年的党建工作进行了总结，并做了下一步的工作部署。在致辞中表示，2022 年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年，也是海南自由贸易港政策落实的攻坚之年和封关运作的关键之年，宏图已绘就，奋斗正当时。站在历史新起点上，希望大家树立信心，团结一致，以更加昂扬的斗志,共同为全力推进医院高质量发展而努力奋斗。

杨毅军表示，各党支部和全体党员要充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用，认真贯彻落实习近平总书记考察海南的重要讲话精神和省第八次党代会精神，紧密结合“清廉医院”建设、“能力提升建设年”、深化拓展“查破促”活动、疫情防控工作和日常医疗工作,为推进医院高质量发展和建设更高水平的健康岛作出新的贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。（市人民医院供稿）

海口市妇幼保健院紧急召开新冠疫情防控工作部署会及现场联合大查房

因近日海口市新冠肺炎疫情形势严峻，为加强医院疫情防控，做好患者救治，确保医院正常运行，7 月 10 日上午，海口市妇幼保健院党委书记、院长吴光吾在国兴总院保障楼 10 楼会议室主持召开新冠疫情防控工作部署会以及现场联合大查房。副院长符免艾、王绪麟、陈运春，以及院(党)办、医务科、护理部、感控科、急诊科、信息管理科、后勤管理科、总院门诊办、分院门诊办等科室参加本次会议与大查房。

根据海口市疫情防控指挥部最新防控措施要求，经会议集体讨论与现场大查房研究,近期工作要求如下：一是自 7 月 10 日起调整患者就诊规定,通过医院微信公众号等渠道对外发布《海口市妇幼保健院就诊须知》公告(内容详见医院微信公众号公告)，引导患者在防控特殊时期规范就诊。二是医院行政总值班人员务必在医院内值守，积极协助防控工作,及时疏导、协调、反馈当天发现的问题。三是全院各科室原则上不得再安排职工休假，已在休假的职工，各科室主任根据工作实际需要，统筹做好员工回岗工作安排。四是研究暂停个别保健类科室的业务，预备抽调人员外出开展核酸采样、流调等防疫工作。五是为满足市民群众核酸检测需求，医院微信公众号增加核酸检测预约量，其中减少单采比例，增加混采比例，以便提高核酸检测效率。同时，如核酸检测标本量暴增，医院无法快速消化标本量，可转运至海口市全健康分子医学中心检测，确保及时出核酸检测结果。六是沟通上级部门调拨防疫物资以及储备院内物资，确保防疫人员配备合格的 N95 口罩等防疫用品，并做好外出防疫工作期间出车、防暑、用餐等后勤保障工作。七是协调物业公司增加在岗安保人员，做好现场就诊、核酸检测排队、出入院患者扫地点码等工作，保障院内运行良好。八是调整院内预检分诊下班时间为 20:00 点，20:00 点后由急诊科负责预检分诊工作。九是危急重症患者直接走急诊科急救绿色通道；黄码或来自中高风险区域的危急重症患者，在急诊科指定区域就诊。如果为疑似或确诊患者，协调转运至定点收治医院。十是无低、中、高风险区域旅居史人员，患者及陪同人员需提供 72 小时内核酸阴性结果方可进入普通门诊。但为保障儿童患者及时就诊,可给予就诊儿童和陪护家属免费的抗原检测，同时要求做核酸检测(非免费)。十一是国兴总院出入口警务室临时开设 1 个核酸检测开单窗口，设置 1 个核酸结果打印机。同时，原有的核酸检测采样点，增设 2 个采样窗口。（市妇幼保健院供稿）

海口市人民医院凝心聚力战疫情

7月9日，新冠疫情再次发生。海口市人民医院领导高度重视，第一时间紧急召开新冠疫情防控工作会议，统筹部署，保障大规模核酸采样、检测等工作顺利完成。同时，确保医院各项医疗救治工作不受影响。

全院职工闻令而动，迅速进入“战时”状态。医院核酸采样点24小时采样，实验室坚持24小时核酸检测，争分夺秒、加班加点，9号到10号院区共采样11000余例，检测7000余例，是平时工作量的两倍多。共派出265名医护人员根据市新冠肺炎防控指挥部的安排，奔赴各个社区集中采集点核酸采样，12名检测人员到海口市全健康分子医学研究中心援助核酸检测工作。（市人民医院供稿）

海口市中医医院召开支援核酸采样应急工作培训动员会
为应对当前海口市疫情防控严峻形势，7月12日，海口市中医医院在八楼学术报告厅召开支援核酸采样应急工作培训动员会。会议对核酸检测预备队的工作作出安排部署，对队员进行全面系统的培训。

核酸检测预备队的队员来自医院医务科、护理部、教务科等科室，应医院核酸采样工作号召迅速集结，很多党员、职工，不畏辛苦和危险，积极报名，踊跃参加。

院长胡建东指出，目前疫情形势严峻，采样工作任务重，人员需求量大，希望所有人员要提高认识、不辱使命，严格确保核酸采样的科学、精准、高效、标准和规范，有力有序安全完成核酸采样任务。他再三叮嘱队员们一定要做好个人防护，遵守指令，祝愿大家能够圆满完成任务，顺利凯旋。

副院长韩朝辉充分肯定了大家冲锋在前的勇气和甘于奉献的精神，号召大家要发扬我院的优良传统，时刻把人民群众生命健康放在第一位，高效完成本次大规模核酸采样工作任务。（市中医医院供稿）

同心战疫、爱心守护——海口市第三人民医院开展疫情防控并慰问一线抗疫医务人员

自7月8日起，海口市陆续出现新冠肺炎确诊病例、无症状感染者，疫情防控工作量骤然剧增，根据上级部门的统一部署，在院党委的统一调配下，我院抽调16人前往海口市疾控中心参与流调工作；7月9日-12日，4天内我院累计派出572人次分别前往各重点社区、街道等累计103个点位进行核酸采样，共采225993人次；我院所负责的美兰机场P2实验室除了完成日常落地检外，也加入海口市的疫情防控中，7月9日8：00至13日8：00，美兰机场P2实验室共收样本总数40399管，504131人次；7月13日6:30，我院又派出96人采样队伍，去往19个采样点位开始采样。

7月11日-12日，受院党委书记、院长吴多荣同志所托，院党委周艳玲、李侠阳及副院长崔可赜、工会主席徐志鹏、党办主任王斌、护理部主任吴立华、团委书记杨祝波分别前往各采样点，为一直坚守在一线的医务工作者送去解暑物品，嘱咐大家做好防护，在守护人民群众健康的同时，合理安排轮岗时间，保证自己的身体健康。

7月的海口天气最为炎热，所有医护人员穿着密闭的防护服高温下坚持采样，一场下来，手术衣无一处是干的，鞋子里全是汗水，脚被泡得发白；由于人员紧缺，有的人在忙碌一天后，凌晨2点才回到家休息，早上8点又整装出发了；为了避免让群众长时间等待，他们往往提前1-2个小时出发，在点位等候，有的时候甚至是最早到达点位的人员；美兰机场P2实验室每天熬夜加班加点完成检验，其中7月11日单日收样总数创新高达16820管。面对工作中的困难，党员先锋队、青年突击队、所有医护人员对工作没有一句怨言，疫情防控哪里有需要，哪里就有他们的身影。（市第三人民医院供稿）

疫路相伴｜市四院医护人员闻令而动持续助力海口大规模核酸采样

截止到7月12日16点，海口本轮疫情已累计发现新冠肺炎确诊病例13例，无症状感染者22例，疫情防控形势十分严峻，为尽早发现隐患风险，防止疫情传播，根据市疫情防控指挥部工作安排，7月12日，我院派出核酸采样人员93名，6人支援海口市全健康分子医学研究中心核酸检测工作。自7月9日以来，已累计派出489人次奋战在抗疫第一线。

面对疫情，海口市第四人民医院党员领导干部上下快速响应，临畏不惧，冲锋在前，全力组织党员先锋队、青年突击队等开展全员核酸检测工作。高速高效完成集结、分组、物资准备、物资领取、安排好采样地点等工作，随后立即投身到核酸采样工作当中。7月12日上午，我院93名核酸检测医务人员，奔赴天海甸街道白沙门社区、金甸社区采样点等13个采样点展开采集工作。

炎炎夏日，医护人员穿着密不透风的防护服连续工作，手套里灌满了汗水，手被泡得发白脱皮，脱下防护服，衣服、头发全部被汗水打湿。7月11日晚上，受院党委书记邓高鹏委托，海口市第四人民医院副院长符史健、护理部主任程朝霞等前往各核酸检测点看望核酸采样人员，并叮嘱医护人员要加强自我防护，注意劳逸结合，保证身体健康。

他们在烈日下坚守，在风雨中前行，为居民进行核酸采样工作，争分夺秒与病毒赛跑，执着的守护着人民群众的健康，从清晨迎着朝露出发，至深夜凌晨才返回医院，截止到7月12日晚，共完成核酸采集人数181916人份。

“疫”路走来，海口市第四人民医院全体工作人员迎骄阳、战酷暑，风雨无阻，一次又一次圆满完成任务，用汗水筑牢情防控的严密防线，为切实做好全市疫情防控工作，保障人民生命健康安全贡献了力量。（市第四人民医院供稿）

海口市妇幼保健院核酸采样应急队集结出征

为实现新冠肺炎社会全面清零目标，确保国际消博会在省会海口顺利举办。我院积极响应市防控指挥部工作部署和市卫健委关于在16至18日开展三轮全员核酸检测的任务安排，定于7月16日7时起在国兴街道和凤翔街道20个采样点位同时开始核酸采样。

医院党委，院领导班子高度重视，于16日上午6时在国兴院区医疗综合楼大门口为核酸采样应急队举行了出征仪式。医院党委书记、院长吴光吾，党委委员副院长符免艾、医务科科长林志雄、感控科科长周琼华、护理部副主任庄春雨参加出征仪式。

出征仪式上，大家精神抖擞，吴光吾代表医院党委、领导班子首先向克服种种困难，踊跃参加核酸采样的医务人员表示感谢，指出了本次为期三天的采样任务的重要性，提了几点意见要求，一是要充分发扬妇幼精神、不怕苦不怕累，尽职尽责坚决完成预定任务；二是要严格采样工作规范要求，防止发生交叉感染；三是杜绝麻痹心理，做好个人防护。

本次我院出征采样的医护人员共计155人，全是从经过严格培训，熟悉核酸采样及防护服穿脱流程的医护人员中挑选，部分人员还拥有支援新冠确诊患者及危重患者临床治疗、护理工作经验，预计将完成39100人次的核酸采样量。大家在仪式上纷纷表示有信心圆满完成任务。

出征仪式结束后，院长吴光吾、副院长符免艾、施慧玲等人分别巡查了日月广场、海航豪庭、八一小区、椰树小区、龙昆南振海小区、省人大机关住宅小区、德盛华庭、海南史志馆、上丹公庙等多个采样点。现场了解采样情况并指导工作开展。（市妇幼保健院供稿）

（报送人：王丽菲，联系电话：18084645308；审核领导：吴亮）
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