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本期导读

☆我市召开2022年下半年妇幼健康重点工作推进会

☆市卫健委组织专家团队到美兰区灵山镇福玉村卫生室开展“两癌”免费筛查
☆2022年海口市海口市儿童青少年特发性脊柱侧弯筛查项目培训班顺利开班

☆国家卫生健康委员会第二十二检查组安全生产交叉互查海口市人民医院安全生产工作

市卫生健康委市属公立医院工作动态

☆海口市卫健委联合消防、环保等部门对海口市第三人民医院开展国庆节前安全生产检查

☆海口市妇幼保健院举行抗疫人员荣归欢迎仪式及阶段性总结会议

我市召开2022年下半年妇幼健康重点工作推进会

为进一步做好全市妇幼健康工作，确保适龄女生HPV疫苗免费接种、学生眼疾病筛查、妇女“两癌”检查等项目有序推进，9月23日下午，我市召开2022年下半年妇幼健康重点工作推进会。会议由市卫健委二级调研员涂建明主持。

妇幼健康重点工作中的适龄女生HPV疫苗免费接种第二剂次和学生眼疾病筛查两项工作都需要与教育部门联合开展。会上，各区卫健委、教育局分管领导针对重点工作的准备、开展情况、存在的问题及下一步工作计划逐一进行发言，市妇幼保健院对我市今年1-8月份开展的工作现状进行分析，并提出问题和整改要求。

涂建明对下半年工作提出明确要求，一是要充分认识妇幼健康工作的重要性和紧迫性，抓住时机，负重前行；二是多方位加强宣传，营造良好的舆论氛围；三是清醒认识存在的不足，迎难而上，加快推进妇幼健康重点工作落实进度，为健康海口做出贡献。

市、区卫生健康委、教育局分管领导；市、区妇幼保健院（所、站）负责人及相关人员；各定点医疗机构相关项目负责人等共计40余人参会。

市卫健委组织专家团队到美兰区灵山镇福玉村卫生室开展“两癌”免费筛查

9月25日，市卫健委组织海口市妇幼保健院“两癌筛查”专家组到美兰区灵山镇福玉村卫生室开展免费“两癌筛查”（宫颈癌筛查和乳腺癌筛查）。专家组由妇科、乳腺外科、彩超、生殖科专家组成。市卫健委四级调研员王健、美兰区灵山镇副镇长黄宏明、市妇幼保健院副院长符免艾、梁宁，驻村第一书记叶军等相关领导和专家参加了本次活动。

据悉，此次活动是根据《关于印发海口市妇女“两癌＂筛查项目实施方案( 2022年版）的通知》（海卫健〔2022〕250号），为进一步做好巩固拓展健康扶贫成果同乡村振兴有效衔接，落实妇女发展纲要规划和乡村振兴工作任务，提升妇女宫颈癌、乳腺癌（以下简称“两癌”）防治水平，增强妇女健康意识，建立保障妇女健康的长效机制的具体落实。

在活动现场，海口市卫健委四级调研员王健介绍，妇女“两癌”免费筛查是国家公卫服务项目，我市首次将妇女“两癌”免费筛查设在村卫生室，切实将优惠政策“搬”到了村民家门口，让老百姓少跑腿，切实解决就诊预约难问题。本次活动主要针对64周岁以下已婚妇女，希望通过举办此次活动，提升广大农村妇女的健康意识，有效保障农村妇女健康权益，进一步巩固拓展我市健康扶贫成果同乡村振兴有效衔接。

2022年海口市海口市儿童青少年特发性脊柱侧弯筛查项目培训班顺利开班

9月29日上午，市卫健委联合市教育局在海南卫生健康职业学院举办2022年海口市儿童青少年特发性脊柱侧弯筛查项目培训班。市卫健委副主任杨长成、市教育局体卫艺科一级主任科员陈强出席培训班，市卫健委基层科科长孙波梅任会议主持。

培训班由市骨糖医院副院长江潮胤、教授赵长青等骨科专家现场授课，内容涵盖儿童青少年脊柱特发性侧弯筛查项目概况、初筛查的流程、操作步骤、复筛流程、后续阳性病例的干预以及后续的康复治疗；筛查设备应用、筛查技术实操等。每位参训人员都必须熟练掌握筛查技术，通过培训后参加考核，由培训班主办单位颁发培训合格证。

市教育局体卫艺科主任陈强表示，各区教育局要与各区卫健委通力合作，借鉴眼疾病筛查等工作经验，提前与各筛查学校沟通协调好，并制定工作计划，保质保量完成筛查任务。

市卫健委副主任杨长成强调，海口市儿童青少年特发性脊柱侧弯筛查项目作为海口市2022年为民办实事项目之一，各单位各部门要高度重视、通力合作，充分认识项目工作的重要意义。一是要根据《2022年市委市政府为民办实事事项》明确的儿童青少年特发性脊柱侧弯筛查项目目标、任务和完成时间节点，制定好工作计划。二是要精心组织，加强科学管理，以专业的服务水平和务实的工作作风推进为民办实事工作走深走实。三是要统筹兼顾，根据市委“一手打伞、一手干活”的工作指示，各区在项目实施过程中既要严格按照新冠防控工作要求落实防控保障，又要有序推进项目落实。

据悉，为加快推进2022年市为民办实事事项一海口市儿童青少年特发性脊柱侧弯筛查项目进度，确保年底前完成筛查任务，在培训期间，市卫健委、教育局组织各区卫健委、教育局以及项目筛查单位相关人员对项目筛查前的资料准备、场地考察、筛查流程、工作衔接、突发应急情况处置、人员搭配等工作进行了讨论研究，科学进行责任分工，全市预计将在十月中旬全面启动筛查工作，力争在十二月中旬前高质量完成筛查任务。

国家卫生健康委员会第二十二检查组安全生产交叉互查海口市人民医院安全生产工作

为全面深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要论述以及指示批示精神，贯彻落实全国、海南省、海口市安全生产工作会议精神和工作部署。根据《海南省卫生健康委员会关于做好迎接国家卫生健康委安全生产交叉互查工作的通知》安排，9月27日，国家卫生健康委第二十二检查组组长、广东省卫健委二级巡视员符显辉一行7人，在海南省卫健委党委委员、副主任张毓辉等3人陪同下，莅临海口市人民医院开展安全生产交叉互查工作。海口市卫生健康委二级调研员涂建明和海口市人民医院党委书记王会庆一同参加。

海南省卫生健康委党委委员、副主任张毓辉主持座谈会议。

检查组组长符显辉强调，此次检查工作是认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神和党中央、国务院的决策部署，通过督查全面督促加强各地的安全生产工作，让大家充分认识到安全生产工作的重要性，进一步强化安全生产责任意识及安全风险防范意识，建立健全安全生产长效机制，严格遵守安全生产规章制度，规范操作流程。

海口市卫健委二级调研员涂建明汇报海口市2022年安全生产工作情况。从四个方面总结海口市卫健委2022年的安全生产主要工作:一是健全组织领导，严格落实安全生产主体责任；二是加强工作部署，全面开展各项安全生产专项整治；三是统筹做好疫情防控和安全生产工作；四是严格杜绝较大、重大事故发生。

随后，检查组查阅了医院资料，从医院住院部管理、医疗废物管理、消防安全和危化品管理角度，分为四组实地查看了市人民医院的安全生产工作情况。并深入中心医疗废物暂存区、消控室、危化品存放室、氧气站、食堂等地，对检查中发现的问题现场提出了具体指导意见。

市卫生健康委市属公立医院工作动态

海口市卫健委联合消防、环保等部门对海口市第三人民医院开展国庆节前安全生产检查

为做好国庆节期间医院安全生产工作，营造安全祥和的节日氛围，9月29日上午，海口市卫健委安委办主任刘金玉联合琼山消防大队、环保部门多位专家对市第三人民医院进行安全生产督导检查，我院吴多荣书记带领安保办，设备科，药剂科，后勤科及物业等部门负责人陪同检查。

检查组重点对医院消控室，发电机房，供氧中心，门诊楼，住院楼，食堂，消防泵房，宿舍区，毒麻药品，医疗废物，污水处理等重点部位和重点环节进行检查，并对门诊楼和住院部部分烟感报警器和消防泵房进行了测试。针对本次检查中发现的问题，刘金玉要求建立问题台账，明确整改措施和期限，限期整改，确保国庆节期间医院安全生产形势稳定。（市第三人民医院供稿）

海口市妇幼保健院举行抗疫人员荣归欢迎仪式及阶段性总结会议

9月29日，海口市妇幼保健院在国兴总院11楼会议室为抗疫医务人员隆重举行欢迎仪式及防控工作阶段性总结会议。院党政领导班子，全院抗疫工作者参加本次会议。

欢迎仪式上，医院党政领导班子为支援三亚、乐东、美安实验室、海口方舱医院，驻点海安港、南港，参与海口核酸采样和流调人员的15名代表敬献鲜花，并一同合影留念。

副院长施慧玲等4位抗疫代表发言，分享他们在抗疫岗位上的工作经历。施慧玲表示，在近2个月的抗疫期间，他们晒过烈日骄阳，淋过滂沱大雨，作息日夜颠倒，克服饮食不适、身心疲惫与不健康症状，队友之间相互鼓励彼此支持，圆满完成了各项任务取得抗疫胜利。

会议总结了自2022年7月份以来，我院在各个战“疫”中出动的人员力量和取得的抗疫成绩。在驰援三亚抗疫期间，施慧玲副院长带领50人团队，克服各类艰苦情况，在高风险区域一层一层楼梯往上爬，入户采样不漏一人，42天完成32万人次采样；参与流调的8名同志，不分昼夜电话溯源阳性轨迹，深入疫区调查疑似病例，在茫茫人海中共筛查出600多名阳性病例，排查密接9千余人，次密接6万余人，风险点位一千多个。支援乐东抗疫共派出三支队伍70人，其中15人加入市卫健委一线“追阳”机动队，另外55人参与高风险区域采样，支援期间共出动队员1400人次，采样29余万人次。在海口全市全员核酸采样工作中，我院出动医护人员共6987人次，总采样量达227万人次。驻守美安实验室人员日夜轮轴转，24小时开展样本检测，累计检测样本110余万管，累计1500余万人次。支援疾控流调、方舱医院、酒店隔离点、海安、南港等同志兢兢业业坚守在岗位，默默奉献履行好职责。在医院大后方，我们完善疫情防控各项规章制度，严格执行门禁、陪护和患者就诊，严格落实预检分诊，从7月1日至9月27日，发热门诊接待5400人，核酸采样19790832人次。其中在8月3日成功应急处置了一例阳性感染者在我院采样事件；收治高风险地区的妇科病人1名、孕产妇3名、新冠患者分娩的新生儿1名，确保了患者和群众安全。在近2个月抗疫期间，全院应急外出防疫医护人员合计10274人次，总采样量共385余万人次。

副院长符免艾表示，在过去的两个月，面对我省史上最严峻的新冠肺炎疫情，我院党政领导班子带领全院职工，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，在市委、市政府、市卫健委党组的坚强领导下，将工作重心完全倾斜到抗击疫情的工作中来，投入大量的人力、物力和财力，科学防控、严防死守。全院职工积极响应号召，挺身而出，告别家人，作别同事，踏上征程，驰援三亚、支援乐东、落实全市全员采样、全程参与美安实验室样本检测、配合政府完成人员流调、支援方舱医院及隔离酒店、驻守海安、南港等等，用实际行动展现了“医者仁心”，用大爱的精神诠释了“风月同天”，为市妇幼争了光、为海口争了光，为保一方百姓生命健康倾其所有，幸不辱“白衣天使”的神圣使命。无论是在战“疫”前方，还是医院战“疫”后方，我们的妇幼同志不负重托、不辱使命，向党，向市委、市政府，向海南人民都交出了一份优异的答卷。符免艾勉励凯旋而归的同志们总结抗疫宝贵经验，以饱满的精神状态投入工作岗位，把战役精神转化为推动医院高质量发展的具体行动，为自贸港妇幼健康事业添砖加瓦，为守护自贸港妇女儿童的健康贡献应有之力，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！（市妇幼保健院供稿）
（报送人：王丽菲，联系电话：18084645308；审核领导：吴亮）
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