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市卫健委“清廉医院”建设领导小组办公室   2022年10月21日


本期导读

☆海口市卫健系统组织集中观看习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告

☆海口市卫健委举办市卫健系统医疗卫生机构领导干部培训班
市卫生健康委市属公立医院工作动态

☆海口市妇幼保健院召开2022年上半年医院质量与安全管理委员会会议

☆海口市妇幼保健院组织党员干部职工集中收看党的二十大开幕会直播

☆海口市人民医院开展违规收受红包专项清理工作

☆海口市人民医院召开党员代表大会选举产生新一届纪委

海口市卫健系统组织集中观看习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告

10月16日上午，中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重召开。海口市卫生健康委员会机关、委属各基层单位通过各种形式收听收看党的二十大开幕盛况，认真聆听习近平同志代表第十九届中央委员会向党的二十大所作的报告。市卫健委党组书记、主任潘文利在委机关5006会议室带领机关全体党员收看，委领导列席，全体党员出席。

海口市卫健委举办市卫健系统医疗卫生机构领导干部培训班

10月20日下午，海口市卫健委举办市卫健系统医疗卫生机构领导干部培训班。委机关全体领导干部参加培训，委党组成员、副主任吴亮任会议主持。委属各单位以视频会议形式参加培训。

培训班邀请了海口日报社高级记者、政文部主任宋亮亮同志作《海南自贸港建设背景下的政务宣传与风险防范》专题报告，研讨新时代政务宣传工作。他围绕“新时代政务宣传工作要求”这一核心内容讲解了海南自贸港建设背景下的政务宣传与风险防范。报告内容共分为三部分展开，一是政务宣传中的常见差错及案例解析；二是政务宣传中的舆情风险及防范措施；三是高质量高标准做好政务宣传的思考。宋亮亮同志的报告结合了具体案例，深入浅出讲解了政务宣传工作中的风险防范要点，更有实践层面的积极思考，内容丰富、条理清晰。

吴亮在培训班上提出三点要求，一是认真贯彻落实卫健委意识形态工作安排，牢牢把握正确的政治方向，严守政治纪律和整治规矩，严守组织纪律和宣传纪律。二是加强公立医院党的建设，提高党在公立医院的执政领导地位。把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，习近平总书记“4·13”重要讲话、关于海南自由贸易港建设的重要指示精神，中央12号文件精神、《海南自由贸易港建设总体方案》等，纳入公立医院党组织学习培训教育重要内容。三是对于确定需要对外发布的内容，要始终坚持正确的思想导向。

市卫生健康委市属公立医院工作动态

海口市妇幼保健院召开2022年上半年

医院质量与安全管理委员会会议
为进一步加强医院全面质量管理与全程质量控制，不断提高医院质量与安全管理水平，10月13日下午，我院在保障楼10楼会议室召开2022年上半年医院质量与安全管理委员会会议，会议由符免艾副院长主持，医院质量与安全管理委员会全体成员参加。

会议首先由质管科刘映华就2022年上半年医院质量进行分析报告，详细汇报了2021年第四季度委员会交办事项完成情况、医院质量与安全管理指标及不良事件情况。

质管科谢代彬科长作2022年上半年医院质量与安全管理委员会报告，对各专业委员会运行情况及质量与安全管理工作完成情况进行了汇报。
符免艾副院长针对2021年三级公立医院考核结果，对我院2018年-2021年国家监测指标总分及排名进行了详细分析。符免艾副院长指出，我院2021年公立医院绩效考核排名较2020年有所提升，但同时也应注意到2022年前三季度的门诊次均费用增幅、住院次均费用增幅、医疗服务收入占医疗收入比例、抗菌使用强度等指标仍有很大提升空间，医务科、药学部等职能科室应对以上指标严加控制，各临床保健业务科室要及时分析本科室可改善指标，争取在2022年度最后两个多月提高指标得分率。符免艾副院长重点强调，我院2021年度满意度在海南省公立医院中整体排名尚可，其中员工满意度、门诊患者满意度较2020年有明显提高，住院患者满意度同2020年持平，仍有进步提升空间。各临床科室务必高度重视此项工作，多措并举提高患者满意度，以实现患者满意与医院生存、发展的双赢局面。
针对下一阶段工作，符免艾副院长提出三点要求。一是公立医院绩效考核和三甲复审均有大量的数据指标决定医院未来的高质量发展，各科室要充分认清绩效考核指标体系背后的内涵，确保上报的数据准确、及时；二是要坚持保证质量与提升效率相结合，各科室要以国家三级公立医院绩效考核指标为抓手，针对弱势和短板，拿出针对性措施并落实改进；三是各职能科室要各司其职，结合《三级医院评审标准（2020版）》及各项指标，深入开展医疗质量与安全管理各项工作。

会议审议了《医院质量与安全管理委员会增补人员名单》并通过。（市妇幼保健院供稿）
海口市妇幼保健院组织党员干部职工集中收看党的二十大开幕会直播

10月16日上午，举世瞩目的党的二十大在北京隆重开幕。海口市妇幼保健院党委高度重视，组织党政班子成员、支部班子成员和广大党员干部职工在做好各项医疗保障工作的同时，第一时间收看收听大会盛况。

在开幕会直播过程中，现场观看的人员均认真聆听，并不时记录。收看结束后，广大党员干部职工对党的二十大胜利召开表示衷心祝贺。习近平同志代表十九届中央委员会向大会所作的报告，客观总结了过去五年的工作和历史性变革，阐述了十九大以来的五年，是极不寻常、极不平凡的五年。五年来，我们党团结带领人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。报告科学全面，实事求是，鼓舞人心，催人奋进。

接下来，院党委将按照工作安排，组织各支部围绕党的二十大报告迅速开展专题学习研讨，切实把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要任务，迅速把思想、认识和行动统一到党的二十大精神上来，统一到中央的决策部署上来。院党委将带领全体党员干部职工一道以党的二十大精神为指导，结合行业实际，紧紧围绕医院中心任务，不忘初心、牢记使命，锐意进取、开拓创新，推动医院各项工作健康发展。（市妇幼保健院供稿）
海口市人民医院开展违规收受红包专项清理工作

9月29日下午，海口市人民医院党委理论中心组召开（扩大）会议，集中学习习近平在十九届中央纪律六次全会上发表的重要讲话精神，部署我院“关于开展违规收受红包专项清理工作”。院党政班子成员、各党支部书记和负责纪检工作的支部委员参加。会议由院党委书记王会庆同志主持。

会上，院党委委员陈正义同志领学了“习近平在十九届中央纪委六次全会上发表的重要讲话《坚持严的主基调不动摇 坚持不懈把全面从严治党向纵深推进》”。

王会庆书记传达学习海口市卫健委《关于开展违规收受红包专项清理工作的通知》以及中共海口市人民医院委员会《关于开展违规收受红包专项清理工作的通知》，部署自查和清理违规收受红包专项工作，要求在支部和科室传达医院会议精神，做好自查和清理动员。

会上，王会庆书记还与各党支部书记签订了《2022年宣传思想文化工作目标责任书》。（市人民医院供稿）
海口市人民医院召开党员代表大会选举产生新一届纪委

10月13日下午，中共海口市人民医院委员会党员代表大会胜利召开。会议由院党委书记王会庆主持。

大会选举产生了新一届中共海口市人民医院纪律检查委员会。刘建党、全锦子、陈扬、林桦、高媛媛等5名同志当选为纪委委员。刘建党同志当选为纪委书记。

王会庆书记代表院党委向新一届纪委班子表示祝贺，并提出四点要求：

一是要以忠诚之心筑信念之坚。纪委班子要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心、牢记使命，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。

二是要明确职责，明确重点。纪委班子要高标准推动纪律检查工作。把全面落实党风廉政建设责任的具体安排和举措，要高标准推动纪律检查工作上来。要承担医院范围内党的纪律检查和行政监察工作，全面落实监督执纪问责职责，不折不扣把党中央大政方针和省委市委决策部署落实到位，确保医院高质量发展行稳致远。

三是“打铁必须自身硬”。纪委班子要带头加强自身廉洁自律，立身立言立行，自觉接受各级党组织、全体党员干部职工的监督。要忠诚、干净、担当、履职尽责；要在政治、作风、业务上过硬；要敢于和不良作风和违纪违规问题作斗争，敢于亮剑。

四是围绕服务医院中心工作。党风廉政建设永远在路上，反腐败斗争永远在路上。纪委班子务必要做到肩上有担子，心中有责任，工作有目标，要以昂扬的斗志、奋发的风貌、务实的作风，开拓进取，同心同德，凝心聚力开展医院纪检工作。市医院作为清廉医院示范点创建单位，纪委班子要把清廉医院建设当作当前和今后长期坚持的一项重要政治任务来抓，大力打造党风清正、院风清朗、医风清新、作风清明的四清医院，为保障群众的身心健康作出积极的贡献。

医院将以成立纪律检查委员会为契机，在今后工作中更自觉地把纪检工作纳入到医院全局发展中。通过清廉医院建设和开展日常纪律监督等工作，充分发挥纪检工作优势，提高全体职工、党员干部廉洁自律意识和拒腐防变的能力，进一步树立医院的良好社会形象，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。（市人民医院供稿）

（报送人：王丽菲，联系电话：18084645308；审核领导：吴亮）
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