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本期导读

☆海口市卫健委召开“清廉医院”建设工作推进例会（六）

市卫生健康委市属公立医院工作动态

☆海口市人民医院以党的二十大精神为指导，推进清廉医院建设走深走实

☆高举伟大旗帜 凝聚奋进力量——海口市妇幼保健院深入学习党的二十大精神
海口市卫健委召开“清廉医院”建设工作推进例会（六）

11月8日上午，海口市卫健委召开“清廉医院”建设工作推进例会（六）。市纪委监委驻市卫健委纪检监察组组长于朝蓬、副组长毛祖锦、工作人员符艳艳；市卫健委党组书记、主任潘文利，委党组成员、副主任吴亮，委党委专职副书记周伟春；市属6家公立医院“清廉医院”建设工作主要领导及相关工作人员参加会议。

会上，市属6家公立医院分管领导汇报了近期“清廉医院”建设工作推进情况和亮点工作，于朝蓬、潘文利、吴亮听取了汇报并提出意见建议。

于朝蓬指出，现阶段的“清廉医院”建设工作是要做好概括总结，提炼这一年工作的重点、亮点。关键在药品、耗材管理等重点领域要传导压力、重点监管，着重在现有管理模式上推陈出新，让清廉模式走深走实。下一步的重点工作，是要以“学习贯彻党的二十大精神，争当清廉医务工作者”为主题，找好落脚点，开展形式多样的学习活动。

潘文利强调，“清廉医院”建设不能停留在纸面上，要体现在工作中，要将抓医疗服务质量和医德医风相结合。他提出“清廉医院”建设下一步工作的五个重点，一是要围绕海口市医疗集团建设，各医院协作合力推动市域医疗服务的发展；二是要加大药品、耗材等重点领域的管理力度；三是要用活医用物资第三方供应链SPD服务项目、城市大脑等互联网信息技术，提高医疗管理质量；四是要谋划好，开展好学习宣传党的二十大精神相关活动，深刻领会会议精神，提升能力水平；五是立足当下疫情防控形势，把好医院防控关口，科学部署落实好疫情防控各项工作。

市卫生健康委市属公立医院工作动态

海口市人民医院以党的二十大精神为指导，推进清廉医院建设走深走实

11月18日下午，为学习宣传党的二十大精神工作和进一步推进清廉医院建设工作，海口市人民医院党委特邀请海口市市监委委员、市委巡察办主任、市委党校客座教授杨柏同志前来授课。院党委书记王会庆主持会议，医院党政领导班子成员；各职能科室正、副主任，负责人；各业务科室正、副主任，负责人，正、副护士长；各党支部书记、副书记及支委；各民主党派主委、副主委、委员参加了本次党课。

会上，杨柏同志对照党的二十大对医疗工作的最新部署，通过新时期反腐败斗争的形势和任务、各级卫生系统违纪违法案例、如何加强清廉医院建设等三大方面，带大家回顾了党的十八大以来我国反腐败斗争的形势和任务，横向、纵向对比了中国与世界各国廉洁从政情况，列举了近年来全国卫生系统和我市卫系统查处的典型违纪违法案例，并进行了深入剖析。最后，杨柏同志就清廉自贸港建设方案中对清廉医院建设作了深入系统的解读并提出了明确要求。

王会庆代表与会人对杨柏同志的精彩授课表示衷心感谢，并向全院各党支部书记及科室负责人提出几点要求：一是迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮；二是要强化责任意识，压紧压实管党治党政治责任；三是要突出工作重点，推动全面从严治党向纵深发展；四是要加强纪律教育，继续推进清廉医院建设走深走实。

与会人员纷纷表示，听讲后收获很大，要在今后的工作中进一步提高思想认识，不断提高政治站位，严于律己、以身作则，努力把“清廉医院”打造成“清廉海口"建设中的亮点单元，不断提升人民群众对医院的信任度和满意度。（市人民医院供稿）
高举伟大旗帜 凝聚奋进力量

——海口市妇幼保健院深入学习党的二十大精神

10月24日上午，海口市妇幼保健院召开党委理论学习中心组(扩大)会议，以党的二十大精神为主题，围绕党的二十大报告认真开展专题学习研讨。

会上，党委委员、副院长符免艾同志领学了习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告，尤其是涉及卫生健康重点内容。部分与会同志紧扣党的二十大报告，结合自身岗位实际，就学习心得体会和下步贯彻落实进行了交流研讨。

会议指出，习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告，高度概括、全面总结过去五年的工作和新时代十年党和国家取得的历史性成就、发生的历史性变革，站在民族复兴和百年变局的制高点，科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，提出一系列新思路、新战略、新举措，是一篇闪耀着马克思主义真理光芒，具有很强的政治性、战略性、前瞻性、指导性的纲领性文献，是指导我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的政治宣言和行动指南。

会议强调，要充分认识党的二十大的重大历史意义，迅速掀起深入学习宣传贯彻落实党的二十大精神热潮，把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，高度重视起来、广泛动员起来、积极行动起来，迅速在全院上下形成学习宣传报告精神的浓厚氛围，切实增强贯彻落实党的二十大精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉，努力把学习成果转化为政治成果、发展成果和精神成果，转化为工作思路、具体行动和生动实践。(市妇幼保健院供稿）
（报送人：王丽菲，联系电话：18084645308；审核领导：吴亮）
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