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市卫健委“清廉医院”建设领导小组办公室   2023年3月18日


本期导读

☆海口市卫健委深入开展清廉医院建设动员大会

市卫生健康委直属各单位工作动态

☆海口市第四人民医院高质量发展促内涵 让医患心相“廉”——市四院召开医疗质量分析会助推“清廉医院”建设

海口市卫健委深入开展清廉医院建设动员大会

    3月16日下午，2023年全市卫生健康系统清廉医院建设动员大会在海口市人民医院召开。市纪委常委、市监委委员柯伟，市卫生健康委员会党组书记、主任潘文利出席会议并讲话。会议由市卫生健康委员会党组成员、副主任吴亮主持。
　　市纪委监委驻市卫健委纪检监察组组长于朝蓬，市卫生健康委员会领导班子、相关科室负责人，市人民医院党政领导班子和中层干部，其他市属公立医院主要领导、分管领导、纪委书记和“清廉医院”建设专班成员参加会议。
    会议首先由海口市人民医院党委书记王会庆作2022年度清廉医院建设经验介绍。她从党建筑廉、高位布廉、教育树廉、制度建廉、监督促廉、文化润廉的“六廉处方”角度列举了市人民医院在过去一年里开展的清廉建设工作，亮点纷呈。
据悉，经过一年的清廉医院建设改革，市人民医院取得成效明显，在三级公立医院绩效考核中排名上升，位列全省排名第二；申报各级各类项目307项，立项76项，结题64项，发表论文181篇，SCI收录论文48篇；以零缺陷通过美国食品药品监督管理局远程核查，成为全省首家通过FDA检查的临床试验机构 。2022年海口市人民医院作为清廉医院建设试点单位，率先建成了全省首家基于互联网平台的医院医用物资第三方供应链SPD服务平台，智慧领跑医用耗材监管。

市卫健委副主任吴亮在会上解读《海口市卫生健康委员会关于深化清廉医院建设总体实施方案》（以下简称《方案》），《方案》提出要坚持通过党建筑廉、高位布廉、教育树廉、制度建廉、监督促廉、文化润廉等“六廉处方”，着力打造出党风清明、行风清爽、院风清朗、医风清纯、作风清正、家作报告风清廉的“六清”医院。
    市卫健委党组书记、主任潘文利在会上强调，全面推进清廉医院建设，是深入学习宣传贯彻党的二十大精神，进一步落实省委推进清廉自贸港建设、市委推进清廉海口建设的重要组成部分。打造人民满意的清廉医院，对于加快健康海口建设步伐和助力海南自贸港建设有着极其重大的现实意义，也是新形势下医院高质量发展的内在需求。
　　潘文利指出，今年在总结、吸取上一年度清廉医院建设经验的基础上，进一步深化、拓展、夯实市卫健系统清廉医院建设。根据海口市公立医院高质量发展目标，市卫健系统将推动医院运营管理、智慧医院、人才队伍建设、一体化信息管理、医疗服务、医疗控费等一系列改革。
         潘文利提出三点要求，一是加强组织领导。各医院党组织要履行主体责任，坚持主抓直管，把清廉医院建设与单位业务工作同谋划、同部署、同落实，紧盯目标聚力、突出重点发力，按照创特色、出亮点、见实效的目标，定期研究分析、及时解决问题、推动落地见效。二是加强总结提炼。各医院要研究制定本院具体实施方案，提出具体实施项目、细化目标任务，明确责任部门、责任领导和责任人，要在全面铺开的基础上，重点围绕打造品牌、打造清廉样板的理念，推动清廉医院建设学有榜样、追有方向、干有标杆，提供可复制、可推广的经验。三是营造浓厚氛围。各单位要充分发挥各类媒体作用，围绕清廉医院建设的工作动态、先进典型、工作成果等推进情况，切实加大宣传力度，向全社会发出清廉医院好声音、唱响清廉医院主旋律、展示清廉医院新形象,形成全社会共建共享清廉医院的良好氛围,不断推进清廉医院建设向纵深发展。
    市纪委常委、市监委委员柯伟指出，清廉医院建设是清廉海口的建设单元之一，我们要深刻认识到当前医疗卫生行业作风的严峻形势，要高度重视，全方位推进清廉医院建设在全系统展开。一要按方抓好“廉”药。以“六廉处方”为基础，围绕打造“六清医院”为目标，各医院因院制宜，按“方”下功夫，以党风带政风促行风、医风，理清思路、创新举措，将清廉医院建设推上新台阶。二要治腐败、纠顽疾。找准医疗领域腐败“病灶”， 突出政治监督，强化日常监督，畅通群众监督渠道，确保清廉医院建设工作有的放矢、强力有效。三要树廉心，治未病。坚持严的主基调不动摇，保持反腐败政治定力，实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，通过警示教育等形式教育党员干部筑牢思想防线，树立法纪意识，廉洁从政、廉洁从医。
高质量发展促内涵 让医患心相“廉”——市四院召开医疗质量分析会助推“清廉医院”建设

海口市第四人民医院质量分析会

    为扎实有序推进清廉医院建设，进一步提升医疗服务质量与水平，实施精细化运营管理，切实推动医院高质量发展落实落地，2023年3月17日下午15：00，海口市第四人民医院在椰海总院区4楼会议室召开医疗质量分析会，不断完善我院医疗质量与安全工作制度，确保医疗安全。党委书记、院长周艳玲主持会议，院班子成员、中层干部参加会议。

   会上相关科室负责人就本科室在2023年1月、2月医疗重量工作方面进行总结汇报。

   符史健院副院长指出了2月份医院工作的亮点、存在的主要问题，分析了问题产生的原因，围绕医疗质量与安全管理，提出了下一步的工作重点，并强调要重视药占比问题，继续监测预警；规范化抗菌药物使用强度（DDD值）；提高不良事件上报例数；关于国家医疗质量安全改进目标，去年已经做了工作部署，但是由于疫情，未做统计、分析和总结，今年一定要加以重视。

   莫占端副院长指出，我院满意度仍需继续提高；鼓励科室上报不良事件，提高上报率；关于医保，临床科室的医保管员要重视医保工作。莫副院长强调各科室要站在医院可持续发展的高度，进一步提高医院运营管理科学化、规范化、精细化、信息化水平，紧扣高质量发展核心，强化医院运营管理。各科室更要客观看待相关指标数据，认识到自身业务运行中的不足，不断提升医疗服
    周艳玲院长从医疗质量、医疗安全、医疗运营等方面进行深入分析，指出医疗质量是医院生存和发展的根本，直接关系到人民群众的健康权益和对医疗服务的切身感受，她要求：一是控制药品比例；二是鼓励科室医生、护士主动上报医疗安全不良事件，完成上报率； 三是建议科室医生重视临床路径变异问题，提高入组率；四是2023年国家医疗质量安全改进目标对比三年内指标，把重复的目标作为重点监测指标，每个季度做汇总分析持续改进；五是提高患者满意；六是加强医保DIP培训。  

最后，周艳玲院长做总结讲话，医疗质量、效率和安全是医院管理的核心要素，也是公立医院实现高质量发展的基础和前提，根据《海口市卫健委开展清廉医院建设总体方案》，以“六廉处方”，着力打造出“六清”医院。她要求各参会人员转变思想观念，要以清廉医院建设为契机，形成规范管理体系，齐心协力把工作推上新台阶。（海口市第四人民医院供稿）

（报送人：王小丽，联系电话：13876680773；审核领导：吴亮）
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