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第二十三期

市卫健委“清廉医院”建设领导小组办公室   2023年8月31日


本期导读

☆以案为鉴 警钟长鸣——海口市卫生健康委员会集中观看警示教育片

市卫生健康委直属各单位工作动态

☆以案为鉴 警钟长鸣——海口市中医医院集中观看警示教育片☆市四院‖廉洁警示教育暨家风教育主题党日活动

以案为鉴 警钟长鸣——海口市卫生健康委员会集中观看警示教育片

    为深入贯彻落实党的二十大精神，严格执行“九项准则”，扎实推进清廉机关及清廉医院建设，加强党风廉政建设，筑牢思想防线、坚守廉洁底线。经委党组工作部暑，8月31日下午，由市卫健康委员会党组书记、主任潘文利带领全体工作人员集中观看警示教育片《利剑护航自贸港》第二集人民至上。

    《利剑护航自贸港》选取了海南省近年来4起典型违纪违法案例，通过以案释法，深入剖析了他们面对诱惑，利益熏心，中饱私囊，理想信念发生动摇，一步步滑向犯罪深渊的全过程。

     观看后，大家纷纷表示要以案为鉴，用“案中人”敲警钟，用“活教材”强警示，筑牢党员干部理想信念根基，知敬畏、存戒惧、守底线，锤炼对党忠诚的政治品质。坚决整治群众身边的不正之风和腐败问题，大力弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神。不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。
以案为鉴 警钟长鸣-海口市中医医院集中观看警示教育片

    为进一步推进我院清廉医院建设，引导我院领导干部不断加强党性修养，切实增强防腐拒变的能力，2023年8月9日海口市中医医院组织院领导班子、中层干部及采购人员集中观看警示教育片《镜鉴6》。

 教育片生动详实地反映了领导干部信念滑坡，违纪违法全过程，从思想、决策、用权、交往、作风等不同角度全面剖析了案件产生的根源。片中几个案例的领导干部，放松了思想警惕和锻炼，宗旨意识越来越淡薄，作风逐渐松动、理想信念动摇，最终没有抵制住利欲的诱惑，冲破法纪底线，一步步走向了腐败堕落的深渊。可见小节不保必铸成大错，信念动摇必误入歧途，底线失守必满盘皆输。

 最后，党委书记郑肇良总结发言。习近平总书记在党的二十大报告中强调:“只要存在腐败问题产生的土壤和条件，反腐败斗争就一刻不能停，必须永远吹冲锋号。”我们党坚持“以零容忍态度惩治腐败”，反腐败斗争永远在路上，彰显了我们党反腐败的鲜明态度和坚定立场。大家要时刻牢记保持清醒的头脑，把违纪违法者的惨痛教训转化为知敬畏、存戒惧、守底线的思想自觉和行动自觉，努力营造“不敢腐、不能腐、不想腐”的清廉氛围。党委书记郑肇良发言

此次活动，使广大领导干部接受了一场廉洁思想洗礼。大家纷纷表示要汲取深刻教训，在今后的工作和生活中，以案为鉴、反躬自省、坚定信念、廉洁自律、警钟长鸣!

                 （海口市中医医院）

市四院‖廉洁警示教育暨家风教育主题党日活动

    家风是一本书，写满中华民族的智慧;家风是一轮明月，光辉普照神州大地;家风是一条河，流过广阔的时空却依旧日清澈。为深入推动清廉医院建设，贯彻落实医疗领域腐败问题集中整治活动精神，8月30日下午，海口市第四人民医院组织开展廉洁警示教育及家风教育主题党日活动，院党委书记、院长周艳玲带领全体党员干部及部分家属代表到海南省档案馆集中参观学习“中国共产党员的家风”展览。

 “家风”作为一种润物细无声的品德，无时无刻不在净化着每一个家庭成员的心灵，它是最无痕的教育。
     古有《超辞．招魂》 中的：吾幼清以廉兮，以义服之，而不安也。“道出廉洁文化是中国的传统美德，是一种崇尚廉洁自律的精神。今有习近平总书记在党的二十大报告中明确要求“加强新时代廉洁文化建设，教育引导广大党员、干部增强不想腐的自觉”，道出新时代的我们更应乘公办事，不徇私谋利，一心为民，做到“质本洁而来”。

    在参观档案馆“家风展览”时，周艳玲院长感慨道“我们前路上有着如此优秀的榜样力量，怎能不继续前行!医务工作者，要始终牢记使命与初心，一群人一条路坚持一直走下去，‘医’心为民，将廉洁，清廉，美德牢记于心。”
好的家风如微风拂过每一名家庭成员，发挥着育人的巨大作用，它留有家族先辈的印记。家风吹过的“风”似无形却又有形，它融入在日常工作和生活里，深深地烙印在我们的心中，留下浓墨重彩的一笔。（海口市第四人民医院）
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